

# За тяжелое Машиностроение

ОРГАН ПАРТКОМА, ЗАВКОМА И ДИРЕКЦИИ УРАЛЬСКОГО ОРДЕНА  
ЛЕНИНА И ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ ЗАВОДА  
ТЯЖЕЛОГО МАШИНОСТРОЕНИЯ ИМ. СЕРГО ОРДЖОНИКИДЗЕ

133 (2656) Вторник, 20 октября 1942 г. Цена 10 коп.

## Твое имя должно быть в „Книге почета“!

### Книга почета!

Высочайшей честью окружено будет имя того, кто в эти бурные дни октября и ноября 1942 года удостоится права быть записанным в эту книгу.

Как имя гвардейца, которое пользуется величайшей любовью народа, так и имя уралмашевца, записанное в «Книгу почета», будет произноситься с любовью и уважением всего коллектива.

Как запись на граните, повествующая векам о доблести бесстрашных, так и запись в «Книге почета» запечатлеет на долгие годы славу о трудовых подвигах лучших сынов и дочерей дважды орденного завода.

Сухов и Медведева, Турлаков и Лыков, Зайков и Пухов! Вот имена первых кандидатов для занесения в «Книгу почета» Уралмашзавода.

Имя Павла Константиновича Спехова прогремело далеко — за пределами завода и Урала! Участник гражданской войны, Павел Спехов в суровый час новых, невиданных сражений обучил десятки молодых рабочих токарному искусству. Первоклассный толяр, не жалея сил и времени, не считаясь со своим заработком, первый начал работать с учениками в один наряд, и недавно пришедшая на завод молодежь стала выполнять работу 6—7 разряда. В октябре Спехов ежедневно дает до 2,5 норм, против обязательства 180 процентов.

В отличие от старого уралмашевца Спехова, Евдокия Дмитриевна Медведева только год назад перешагнула порог завода. Фашисты, как звери ворвались в ее родной Брянск. Она оставила город и с 4 детьми приехала в Свердловск. Нелегко был путь. Упорно овладевала она новой специальностью и через месяц работала самостоятельно. Прошел год и, когда в цехе Колчина выспросите, кто лучше всех работает, то услышите ответ:

— Евдокия Медведева!

Среди газорезчиков цеха Слепача Семен Петрович Турлаков пользуется славой одного из лучших. Его слово крепче брони, которую он вырезает. Дав обязательство увеличить выпуск сверхплановых деталей, он 18 октября вырезал 18 деталей для блевои машины против 12 по заданию. Во время войны он трудится за 2—3 человек.

Никлай Иванович Лыков среди обрубщиков цеха Левковича выделяется особой напористостью и огненной энергией. Там, где лучшие обрубщики дают три нормы, этот глухонемой рабочий дает пять, а если кто достигнет пяти, то на следующий день он уже сработает за шестерых. Сейчас он также возглавляет передовиков, открывших счет сверхплановой продукции для героев-сталинградцев.

Ивана Николаевича Зайкова в передовом цехе Ильина любовно называют Ванюшей. Только полгода назад пришел молодой комсомолец из ремесленного училища, но в предоктябрьском соревновании он занял одно из первых мест среди токарей.

Лучший слесарь и профгруппорг цеха Митрофанова Василий Васильевич Пухов весь октябрь дает в среднем за смену 445 процентов нормы. Вчера передовой слесарь встал на вахту имени XXV годовщины Октября и выполнил норму на 505 процентов.

По положению, выпущенному парткомом, завкомом и дирекцией, в «Книгу почета» будут вноситься лучшие стахановцы из рабочих, ИТР и служащих завода. Фамилии достойных будут оглашаться на общезаводском совещании стахановцев ежемесячно. Тем, кто внесен в «Книгу почета», вручается грамота.

УРАЛМАШЕВЕЦ! Твое имя может и должно быть внесено в «Книгу почета». Знай: эта скромная запись о заслугах передовиков войдет золотой страницей в историю великой отечественной войны. Знай: по этим скромным записям лучшие поэты и писатели будут писать свои произведения, оставляя в веках славу о тех, кто в эти дни всем сердцем и душой помогал отстаивать свободу и независимость родины.

Кто будет следующим кандидатом для внесения в «Книгу почета»? Трудовыми подвигами борись за это право, уралмашевец!

## ЗВАНИЕ ФРОНТОВОЙ ОБЯЗЫВАЕТ:

быть застрельщиком в борьбе за выпуск сверхплановой продукции



### ПОЧЕМУ ЗАБЫТЫ ФРОНТОВЫЕ БРИГАДЫ?

Фронтные бригады цеха Авербаха — Лопатинской, Греховой, Богданова и других — своей работой известны всему заводу.

Однако, в последнее время в цехе этими бригадами перестали интересоваться. Учет нашей работы сейчас никто не ведет.

Мы не видим внимания к себе, нас никто не собирает, не ставят перед нами боевых задач.

### МЫ МОЖЕМ УВЕЛИЧИТЬ СЧЕТ

Пять бригад на моем участке, и каждая из них стремится всеми силами дать больше сверхплановой продукции защитникам Сталинграда. Бригада Новикова, об'явив себя фронтной, первой в ночь на 15 октября открыла счет. 400 процентов нормы дали славные слесари в эту ночь. Стала фронтной и бригада Буприкова. Ее выработка 351

А ведь мы все полны горячего желания дать защитникам Сталинграда больше сверхплановых деталей.

В сентябре наша бригада Греховой выполнила задание на 227 процентов и в октябре ежедневно перевыполняем задание. 18 октября мы дали в фонд сталинградцам 110 деталей.

Фронтным бригадам надо уделять больше внимания.

Профгруппорг Е. Литвак.

процент нормы — 175 процентов задания. 16 октября бригада Куприкова записала в свой счет еще 100 процентов продукции сверх задания.

Прекрасно работает третья фронтная бригада Сладкова. Открыли счет и бригады Бривина и Волчкова.

В. Чепуров.

Начальник 4 участка сборки.

# СТАЛИНГРАД ЗОВЕТ: БУДЬ ЯРОСТЕН В ТРУДЕ!



### ПЕРВЫЕ КАНДИДАТЫ

#### 1. ПАВЕЛ КОНСТАНТИНОВИЧ СПЕХОВ

Воспитан за время войны десяти молодых токарей. Вместе со своими учениками ежедневно дает продукцию сверх плана.

#### 2. ЕВДОКИЯ ДМИТРИЕВНА МЕДВЕДЕВА

42-летняя стахановка-стерженщица. Любую работу выполняет отлично. Дает до 325 процентов нормы.

#### 3. СЕМЕН ПЕТРОВИЧ ТУРЛАКОВ

Газорезчик. 18 октября вырезал 18 деталей, вместо 12 по заданию. Дает ежедневно до 3 норм.

### ПЕРВЫЕ КАНДИДАТЫ

#### 4. НИКОЛАЙ ИВАНОВИЧ ЛЫКОВ

Лучший обрубщик цеха Левковича. Ежедневно трудится за пятерых — шестерых.

#### 5. ИВАН НИКОЛАЕВИЧ ЗАЙКОВ

Недавний ремесленник, токарь-комсомолец, каждую смену дает 200 деталей при задании 100.

#### 6. ВАСИЛИЙ ВАСИЛЬЕВИЧ ПУХОВ

Лучший слесарь и профгруппорг цеха Митрофанова. За 19 дней октября дал 445 процентов нормы. Вчера сработал за пятерых.

## ЗАДАНИЕ ОКТЯБРЯ ПЕРЕВЫПОЛНЕНО

В цехе Штыкова организованы четыре фронтных бригады. Лучшая из них — бригада Савищева. В ней люди разных профессий: Савищев — разметчик, Трифонов — расточник, Попов — фрезеровщик, Сериков — токарь, Макарова — сверловщица и т. д. Все они связаны с изготовлением одних и тех же деталей и заканчивают весь цикл обработки.

За 15 дней октября бригада выполнила нормы на 228 процентов и помогла смене мастера Пелиха досрочно выполнить октябрьское задание.

А. БЛИНОВ.

## ВОТ ЧТО ЗНАЧИТ ВОЗГЛАВИТЬ СОРЕВНОВАНИЕ

Смена мастера Егорова утром 17 октября из «молнии» узнала, что смена Овчинкина записала себе на сверхплановый счет 35 деталей. С этого началось. За 5 часов Лашин, Рябин и Слепенко сделали каждый по 1½—2 нормы.

Деталь за деталью сходили со станков расточника тов. Махотина, фрезеровщика Краснова и других. За два часа до конца смены задание было выполнено. А к концу смены было выдано сверх плана 36 деталей. Каждый рабочий смены Егорова 17 октября сработал сверх плана.

Это еще сильнее разожгло дух

соревнования в смене Овчинкина. Не уступать первенства — так решил коллектив, и на утро 40 сверхплановых деталей было записано в боевой счет этой смены.

Александр ВОЛКОВ.

## СТРОИМ КОЛОННУ „КОМСОМОЛЕЦ УРАЛМАША“

Первыми открыли счет постройки колонны боевых машин «Комсомолец Уралмаша» комсомольцы цеха Авербаха, дав сверхплановых деталей на два комплекта боевых машин.

Разметчица Мезенцева встала к фрезерному станку и дала для колонны 280 деталей. В одной из деталей комсомолка Сафонова раньше только нарезала резьбу, теперь же она сотни деталей зачистила сама и выдала их раньше срока на целую смену.

Более сотни деталей записала на свой счет револьверщица Лидия Боева. Комсорг цеха Людмила Колева сделала 300 деталей.

Открыли счет и комсомольцы цехов, где комсоргами тт. Зайцев, Захаров, Гусев, Шатров

Однако, есть еще такие комсомольцы-руководители, как Левитас, Жигалкин, Воронников и Лялин, которые не развернули массовой работы вокруг замечательного движения.

Комсомольский штаб.

## КУЗНЕЦЫ — СТАЛИНГРАДЦАМ

Кузнецы фронтной бригады Репалова свое задание перевыполнили. Вместо 200 заготовок они 18 октября отковали 210.

210 заготовок отковал и Петр Сычев. Кроме 10 заготовок, он отковал сверх задания еще и 12 очень срочных деталей.

Мастер Т. Олейников.

### СВЕРХПЛАНОВЫЕ

Десять мелких и две больших детали, сделанные сверх плана за 15 и 16 октября, записала в свой счет фронтная бригада формовщиков Смолина в цехе Колчина.

Прекрасно работает бригадир Смолин со своими учениками. Замечательно трудится бригада плавильщиков Старцева.

С. ФРОЛОВ.

Старший мастер.

### ПРЕСС — НАШЕ ОРУДИЕ

Ни на минуту не забывает наша бригада, что она фронтная. Наш пресс — это наше орудие, раскаленные детали — это ядра, которыми мы бьем фашистов.

15 октября мы начали вести свой счет помощи сталинградцам. В этот день мы отштамповали 100 деталей сверх задания.

Ф. БАННИКОВ.

Бригадир прессошников.

# РЕЖИМ ЭКОНОМИИ—ЗАКОН ВОЕННОГО ВРЕМЕНИ

## СОБРАНИЕ ПАРТИЙНОГО АКТИВА ЗАВОДА

„Каждый, кто лишает государство пуда топлива, является величайшим преступником“.

Эти слова Владимира Ильича Ленина, сказанные им в первые месяцы существования советского государства, были вывешены на самом видном месте в зале, где проходил 17 октября партийный актив завода. И этот ленинский лозунг с особой силой подчеркивал исключительную важность обсуждаемого вопроса о режиме экономии материалов, топлива и электроэнергии.

### ЦИФРЫ И ФАКТЫ, КОТОРЫЕ ОБВИНЯЮТ

Доклад директора завода тов. Музрукова был насыщен цифрами и фактами, которые звучали суровым обвинением по адресу многих руководителей цехов и отделов. Если усадить по порядку тех, кто больше всего перерасходо­вал дефицитнейшие стратегические материалы, то на первом месте оказался бы начальник цеха Коччин.

Чугунолитейный цех за 8 месяцев 1942 года перерасходо­вал 253 тонны красной меди, 460 тонн свамина, 29 тонн цинка. Даже существующие раздутые нормы были перекрыты на 25 процентов. Удивительно ли после этого, что перерасходы металла обошлись в 3 миллиона 575 тысяч рублей!

Когда тов. Музруков называл эти цифры, присутствующие глазами искали тов. Коччина и его заместителя тов. Иванова, но их в зале не оказалось. Им «нехватало» времени прийти из цеха на партактив, как и «нехватает» времени заниматься экономией.

И по другим цехам картина очень печальная.

В цехе Пекаревича за 8 месяцев только на отходах и браке потеряно 592 тонны стали сверх нормы. В цехе Виноградова перерасход слитков составил 1582 тонны. Пережог топлива по цеху Автонеева составил в этом году 6368 тонн условного топлива, а по цеху Родионова—3646 тонн.

Дав суровую оценку подобному отношению к народному добру, тов. Музруков потребовал об­явить беспощадную борьбу тем, кто в дни ожесточенной войны с врагом забывает о необходимости экономить везде и во всем.

12 товарищей выступило по докладу. Все они подтверждали, что как хозяйственные, так и партийные руководители на заводе предали забвению решения XVIII партийной конференции об экономии.

### МИЛЛИОНЫ ЛЕТАТ В ВОЗДУХ

—В мартеновском цехе,— говорит тов. Зуев,— на каждой плавке мы перерасходуем от 300 до 500 килограммов никеля, 23 тонны углеродистой заготовки. Ценнейший молибден также транжи­рится. Это результат того, что у нас забыли о своем долге—беречь стратегическое сырье.

Товаровед отдела снабжения тов. Лукин привел примеры недо-

пустимой бесхозяйственности, царящей на заводе.

Резко и справедливо критиковали тех, у кого неимоверные аппетиты на важнейшие материалы. Как заявил тов. Зудин, перерасходы смазочных масел особенно велики по 2 и 3 объектам завода. Зам. директора тов. Жихарев продолжает быть добрым дядюшкой, он все еще отпускает масло организациям, не имеющим никакого отношения к заводу.

Комсорг ЦК ВЛКСМ тов. Гримальский рассказал о работе комсомола в борьбе за экономию, подчеркивая необходимость всеобщей поддержки комсомольской инициативы.

### ТОПЛИВО ИДЕТ НА СВАЛКУ

Тов. Ивоин (цех, где начальником Автонеев) потребовал принять, наконец, меры к дроблению угля на заводе.

—Из-за того, что нет дробления, крупные куски угля не сгорают и идут в золу. Не менее 10, а иногда и до 30 процентов уходит прекрасного угля на свалку.

Выступления начальников отделов тт. Яцкова, Вайсера и Семеновко мало удовлетворили партактив. Это неудовольствие, особенно их практическими делами, выразил председатель завкома тов. Любимов.

—Товарищи Яцков, Вайсер и руководители других отделов,— заявил он,— не наводят порядка, плохо борются за экономию.

### ДЕЛО ЭКОНОМИИ—ДЕЛО ВСЕГО КОЛЛЕКТИВА

Секретарь Свердловского Обкома ВКП(б) тов. Панин остановил внимание актива на последнем решении правительства о снижении расходов топлива и электроэнергии.

—Партия требует,— подчеркивает тов. Панин,— принять самые строгие меры и не допускать ни

одного случая расходования топлива и электрэнергии свыше норм. Экономия топлива и электроэнергии—дело всего коллектива завода.

В заключение с кратким словом выступил парторг ЦК ВКП(б) на заводе тов. Медведев.

—Мы,—заявил он,—предали забвению решение XVIII партийной конференции о необходимости всемерно экономить во всем. Основная причина этого та, что на заводе не было и до сих пор нет обоснованных правильных норм расходования материалов и топлива.

В единогласно принятом решении говорится:

«Партактив требует от всех хозяйственных руководителей завода установления строжайшего режима экономии материалов, топлива и всех видов энергии, добиваясь безусловного выполнения требований правительства о снижении расхода технологического топлива в IV квартале на 8 процентов, энергетического на 4 процента и снижения расхода электроэнергии по технологическим потребителям на 5 процентов и по энергетическим на 3 процента.

Поручить директору завода разработать единый по всему заводу план технологических мероприятий по снижению расходов материалов, топлива и энергии, привлечь к этой работе широкий актив рационализаторов и изобретателей.

Установить повседневный контроль партийных организаций за расходованием материалов, топлива и всех видов энергии».

Партийный актив выразил уверенность, что коммунисты Уралмашзавода возглавят борьбу коллектива за установление на заводе строжайшего режима экономии материалов, топлива и энергии и тем самым создадут резервы для выпуска сверхплановой продукции фронту.

Я. ЛАЗАРЕВ.

## В цехе Кондратьева транжируют материалы

До сих пор в нашем цехе нет точных норм расходования дефицитнейших материалов. Расходуют они преступно.

Разве мыслимо, чтобы за 17 дней ушло 44 килограмма стеарина? А ведь столько израсходовали в цехе за период с 28 сентября по 15 октября. Если бы мастера Блажнов и Стопн контролировали использование стеариновых свечей, расход снизился бы не меньше, чем на половину.

Большая потребность у нас в 20-миллиметровых гвоздях. Смены получали их ежедневно по 6 килограммов. Оказалось, их использовали для личных надобностей. Когда проверили, целые ящики мелких гвоздей нашли и в пролетах. Теперь смены обходятся полутора килограммами.

Кто не знает, какими дефицитными для нас материалами являются масляная патока—кормовая и кондитерская, хлопковое

масло, мука? Но на участке Толкацыра не борются за их экономию, а наоборот, транжируют их по чьей зря. За живое берет, как посмотрим: от силы 75—80 килограммов в смену нужно расходовать патоки, а со склада берут свыше 250!

Никто не торопится обуздать широкие аппетиты мастеров. Не так давно мастер земледельки, коммунист Пичко заявил, что им нужен мазут.

—Мазут у вас есть!—ответил я ему.

—Мазута нет,— поддержали Пичко старший мастер Толкацыр и бригадир Мухин.

Когда мы проверили, оказалось, целая бочка мазута у них еще не тронута, да в другой ведро 6 осталось. Мазут, как и кормовую патоку, здесь не экономят, не одна бочка разлита по земле... Вот поэтому и вышло, что в месяц у нас ушло.. 16 тонн



Рис. Шевченко, с выставки на собрании партактива.

Что ты ржешь, мой конь ретивый,  
Почему в глазах укор?  
И на Рабина спесиво  
Ты бросаешь гневный взор!  
Бережливости тут школа:  
Отличить никак не мог,  
Деготь он от солидола,

Где телега, где станок...  
Все равно станкам не бегать,  
Мань хотя их три часа.  
Зато смазана телега—  
Все четыре колеса!

МАНСИМ ЗУБАСТ.

## ОВОЩИ ЖДУТ ВЫВОЗНИ

Наступили холода, а на полях совхозов УРС'а еще остаются невывезенными 2500 тонн картофеля и овощей.

Руководители УРС'а тт. Смоляр и Титов послали в совхоз № 2 неисправный трактор, который и стоял там с 9 по 15 октября.

Руководитель автотранспорта тов. Зонов прислал в этот же совхоз также два неисправных трактора, которые тут же вышли из строя. Мало этого, т. Зонов не считает для себя обязательным выполнять распоряжения директора. 18 октября вместо 10 автомашин он выдвинул Косулинскому совхозу 6 машин.

Совершенно не желают помогать в вывозке овощей руководители конезавы тт. Семухин и

Янчевский. Ни одной лошади они УРС'у не выделяют.

Медлить дальше с вывозкой овощей—это значит допустить их гибель.

Тт. Смоляр, Титов, Зонов, Семухин и Янчевский вместе с руководителями УРС'а несут персональную ответственность за успешное проведение уборочной.

П. Ефремов.

### Библиография

## О славном мастере

В седьмой книжке журнала «Октябрь» опубликован очерк Анны Караваевой «Семья». Это повесть о жизни и делах славного мастера-кузнеца Уралмашзавода коммуниста Тимофея Олейникова.

Просто и выразительно рассказывает Анна Караваева, как из скромного пастушонка вырос энергичный и разносторонне развитый командир военного производства. Анна Караваева хорошо изучила своего героя и его семью. Она до тонкости разобралась в его думах и переживаниях. Языком художественных образов выразила писательница стремление советского человека к знаниям, совершенству.

Анна Караваева рассмотрела в советском заводском человеке удивительные черты нового качества. Это качество лаконично выражено в словах самого Тимофея: «Живешь ты сейчас, Олейников, прежде всего для фронта. Ты фронтной кузнец. В этом главный смысл твоей жизни».

Правдивая повесть Анны Караваевой—красочная и волнующая страница летописей наших дней.

И. Тропп.

Ответственный редактор  
Я. Л. РЕЗНИК.